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Instituto de Fisica Universidade de Sdo Paulo L

FisicaIl -(4310137) — primeiro semestre - IME.
la. Prova - 29/03/12 - Duragdo: 100 min.

1. Um cabo 1 com comprimento L=1m ¢ massa 70g estd com uma das
extremidades fixa e a outra emendada a um cabo 2 muito longo, de mesma
secdo reta e com densidade 7 vezes maior e submetida a uma tensio
T=50N. Uma onda harménica de amplitude A e freqiiéncia linear v se propaga
no cabo 2 em dire¢do a emenda.

a) Determine as fases da onda transmitida e da onda refletida na emenda.
b) Como seriam essas fases se os materiais forem trocados nessa montagem?
¢) Determine os comprimentos de onda das possiveis ondas estacionarias no

PR cabo 1.

2. Dois alto falantes S; e S,, emitem sons de frequéncia 200Hz uniformemente em

: todas as diregdes. S, tem poténcia emissora de 1,0 x 10° W e S, tem poténcia

—  dede2,0x10°W. S, eS8, vibram em fase. Considere um ponto P distante

4,0m de S; e 3,0m de S,.

a) Qual a intensidade média do som em P estando S; e S; ligados?

X} | b) Se houvesse uma diferenga de 10Hz entre as frequéncias emitidas pelas

fontes S, e S, qual seria a intensidade do som em P?
c) Determine os niveis de intensidade sonora nos casos acima.

3. Sendo dadas duas ondas harmonicas :
- ' yi(x,t) = Yor cos(kx - wt)
7 yAx,t) = yo cos(kx - ot - 3n/4)
a) Determine a superposi¢do das duas ondas.
b) Determine a intensidade da onda resultante no ponto x=a .
v A ¢) Determine o deslocamento das particulas na propagagéo da onda resultante
em x=a.

4. Questdes:
a) Discuta o mecanismo de geragdo e de propagacdo de ondas sonoras nos
wEE & liquidos, nos gases e nos solidos.
i b) O nivel de dgua em um tubo vertical com 1m de comprimento pode ser
ajustado em qualquer posi¢do. Um diapasdo vibrando a 686 Hz é colocado
junto a extremidade aberta do tubo. Determine a posig¢@o do nivel da 4gua em
que ocorrera a primeira ressondncia e indique as posi¢oes dos nos de pressdo e

Ky
de deslocamento.
2 Dados:
Y Velocidade do som = 340 m/s; R=8,31 J/(mol.K); W= p g = 3
3 B =10 log(I/ly), Iy=10"? W/m?; 1 pascal =1 N/m?; YEOTL = Qe
p - N Vf/ 3219
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